KORLATOZOTT TERJESZTESU A

. A’B
Meérlegképes kinyveld

Adézasi ismeretek alkalmazasa (150 perc)
Megoidas

Felhasznalt irodalom:

1. Burjan— Szebeliédi- Sztandné-Téth: Adok és témogatasok alapjai.
Saldo, 2007.

2. Sztand Imréné dr.: Addzds
2010. Saldo

3. Sztand Imréné dr.: Adovaltozasok 2011. Kiegészit6 az Addzas cimi konyv 2010. évi
kiadésdhoz :
Saldo, 2011.

4. Pardezai Péterné dr., Balldné Nagy Katalin: Adé, illeték, tdrsadalombiztositds
(Példatdr, teszt €s esettanulmany) Perfekt, 2011.

5. Ad6térvények 2010-re, 201 1-re.

L. Fogalmak, meghatarozasok, felsorolasok

Vilaszoljon tomdren, lényegre toréen az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatarozas érték mondatait értékeljiik, kommentart, illusztraciot,
kapcsolédd osszefiiggések lefrasat nem. A meghatirozasoknak nem
sziikséges jogszabaly, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az aldbbiakban
kiemelt jellemzéket a valasznak lényegében tartalmaznia kell!

Szerezhetd pontszam: 15 pont

1. Mi a hozzdadottérték-addztatds lényege?
Sorolja fel az 4fa altalanos jellemz6it!

Hozzdadott érték valdjdban az a tobbletteljesitmény, érték, amely a védllalkozas
tevékenységeként jon 1étre, a hozzdadottériék-addztatas, minden termelési fazisban
csak ezt a tobbletértéket terheli adéval. 2p

Az dltalanos forgalmi ado: ' 8p
¢ iltalanos ada,
¢ forgalmi ado,
e Osszfazist ado,
o kozvetett ado,
o fogyasztast terheld ado,
¢ hozzaadottérték-ado,
e szektorsemleges adod,
e nettd adé.
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2. Soroljon fel az Szja. térvény szerinti t6kejovedelmek koziil 6t6¢! 5 p
o kamatbdl szdrmazé jovedelmek,
o ¢rtékpapir-kolesénzésbél szarmazd jovedelmek,
e osztalékbdl szdrmazé jovedelmek,
¢ drfolyamnyereségb6l szarmazd jovedelmek,
vallalkozasbd! kivont jovedelmek,
o csereligyletbdl szarmazd jovedelmek,
s ecllen6rzétt tokepiaci Uigyletekb6l szdrmazo jovedelmek,
¢ tartds befektetésbdl szarmazo jovedelmek.

I1. Feleletvalasztas

Az alébbi kérdésekre adott 4 - 4 vilasz koziil csak 1-1 helyes, hiizza ald!
Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Az egyéni vallalkoz6ndl az éves jovedelemadd elszamoldskor érvényesithetd
kéltség maximuma

a) abevétel 50 %-a.

b) abevétel 100 %-a.

¢) a bevételt is meghaladhatja.

d) csak 10 % koltségitalany lehet.

2. Mennyi az iparlizési adé mértékének felsd hatara?
a) Az adoéalap 2 ezreléke, mig a napi dtalany 500 forint.
b) Az addalap 1,5 %-a, mig a napi 4taldny 5 000 forint.
c) Azadoéalap 2 %-a, illetve a napi 4talany 5 000 forint.
d) Nincs fels6 hatéra.

3. Harmadik orszaghol torténé beszerzés esetében az AFA-t
a) az elsé belfoldi tulajdonos fizeti meg,
b) az importalé fizeti meg,
¢) abizomdanyos, vagy az ligynok fizeti meg.
d) az import 0 % addkulcsa miatt senki sem fizeti meg.

4. A személyi jovedelemadd rendszerében ad6jévairds jarhat
a) a gyermekgondozasi segély utdn.
b) a munkanélkiili jaradék utan.
¢) anyugdij utan.
d) avégkielégités utan.

5. Az egyéni véllalkozd EVA alanynak adéel6leget kell fizetnie
a) a bevétel utdn negvedévente.
b) abevétel és a villalkozdi kivét utdn negyedévente.
c) abevétel és az osztalék utdn II1. hé 15-én és IX. ho 15-én.
d) csak a véllalkozdi kivét utdn negyvedévente.
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I11. Igaz-hamis allitasok

Allapitsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az llitds igaz, vagy hamis. Aliéspontjét
indokolja! Indoklas nélkiil a megold4sa nulla pontot ér.

Szerezhetd pontszam: allitasonként 2-2 pont.

Amennyiben a déntés helytelen, indoklas esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklas esetén részpontozhaté! (1+1) 10 pont

1. A véllalkozas, amennyiben 4fds tevékenysége mellett dfamentes tevékenységet is
folytat, minden esetben ardnvositdsra kételes,

Az dllitds  hamis....,mert amennyiben az adémentes tevékenységhez kapesol6dd
beszerzéseit elkiilonitetten tartja nyilvan, akkor emiatt nem kell ardnyositania.

2. Amennyiben a gyermekgondozasi segélyen 1évé maganszemély részmunkaidében
alkalmazottként munkdt végez, dgy a GYES nem adékételes jovedelem, csak a
munkabér.

Az dllités .... igaz....., mert a gyermekgondozasi segély 2011. 6ta adémentes
jovedelem. -

3. A munkaerpiaci jarulékot a nyugdfj mellett munkét véllalé alkalmazottdl
munkabére utén havonta le kell vonni, és azt a megfelelé APEH szamldra a
munkaaddnak be kell fizetnie.

Az dllitds  hamis....., mert a nyugdfjas munkavéllal6t§l nem kell munkaerépiaci
jarulékot levonni.

4. Alanyi adomentesség vélasztdsdra 2011-ben az az adéalany jogosult, amelynek az
el6z6 évi tényleges, valamint az addévre varhatd bevétele idéardnyosan nem haladja

meg az 6 milli6 forintot,

Az dllités ....hamis... , mert az alanyi adémentesség vélasztdsdra jogosité értékhatdr 5
millié forint.

5. A magénszemélyeknek minden ingatlan-bérbeadédsbél szdrmazé bevételiik utdn
szazalékos eho-t kell fizetni.

Az allitds...hamis, mert nagyon sok korlatoz6 tényezé érvényesiil. PL. 1 milli¢ Ft
bevételi korldt, 450 000 megfizetett egészségbiztositasi jarulék, stb.
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IV. Rendszerezés 13 pont

[. Az alabbi kategoriak a fogyasztast terhelé adokhoz kapesolodnak.
Dontse el, melyikhez!
Minden helyes dontés 0,5 -0,5 pontot ér. 5p

a) Zarjegy.
b) Addéraktér.
c) Az export addmentes, ad6levonasra jogositd értékesités.

d) A belf6ldén forgalomba helyezendd személygépkocsi és lakoautd utan kell fizetni.

e) Az ad6 mértékét a térvény hektoliter-fokonként hatdrozza meg.
f) Adomentesség a kozérdekd jellegre tekintettel.

g) Kiilénos addzési mad.

h) Ez az adé 2005-t6] &fa alapot képez.

1) Mezdgazdasagi felvasarlasi felar.

j) Forditott addzas is alkalmazando.

Altalanos forgalmi adé: f, g, ¢, i, is
Regisztracios adé: d, h,
Jovedéki ado: a, b, e,

2. Sorolja fel rendszerezve az illetékek fajtdit! &p

Az illetékek fajtai:

» vagyonszerzési illetékek:
> oroklési illeték,
» ajandékozési illeték,
» visszterhes vagyondtruhazasi illeték;

e cljarisi illetékek:
> éllamigazgatasi eljarasi illeték,
> birdsagi eljarasi illeték;
» igazgatdsi, illetve birGsdgi szolgiltatisok dija.
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V. Oldja meg a kovetkezd szamitasi feladatokat! 57 pont

Részpontok adhaték! A hibdkat ne halmozottan vegyék figyelembe!

1. Egy KKV-nek mindsiild Kft. a 2011. évre varhat6 adébevalldsidhoz az aldbb

adatokat ismerjiik (adatok ezer forintban):

¢ Korrigalt Gsszes bevétele 583 000
¢ Ado6zas elbtti eredmény 15000
e Szamviteli politikdja szerint ténylegesen elszadmolt écs. 3 500
¢ TAO szerint elszdmolhatd écs. 2700
¢ Kapott osztalék 4 000

ebbol ellendrzott kiilfslditél kapott 3 500

e Fléz6 évekrdl ethatdrolt és az addévben érvényesitett veszteség 1200
« FEgy kordbban fogvatartott foglalkoztatdsa utdn megfizetett TB jarulék 280
¢ Kiemelten kozhaszni alapitvanynak adott adomdny (igazolds szerint) 5 000
o Visszairt, az ad6évben bevételként elszamolt céltartalék 2 000
e Adohatdsdgnak megfizetett birsdg 700
ebbol dnellendrzési potiek 250
o FEvkozben iizembe helyezett egy kozvetleniil iizemi céld dj gépet,
amelynek aktivalt értéke 3 500
o Sajit rezsiben végzett kutatdst-fejlesztést, amelynek aktivalt értéke 1 800
e Foglalkoztatott 10 hénapon 4t egy kordbban tartésan munkanélkiilit, aki utdn

350 e Ft TB. jarulékot fizetett,

A tarsasag elvért jovedelemminimuma 11660
Feladat: 25 pont

e Hatdrozza meg a tarsasdg 2011. évre varhat6 trsasagi addjat! ‘

e Mennyi forrdsadét kell majd levonni kifizetéként, ha a kizarolag természetes
személy belfsldi tulajdonosok az adézott eredmény 55 szézalékat
osztalékként kivanjak felvenni?

¢ Mennyi lesz a mérleg szerinti eredmény, és milyen kozteher mertiilhet még
fel?

Megoldas:
Tarsasagi ad6 elszamoldsa: pont
e Adézas eldtti eredmeny 15 000
¢ Szamviteli politikdja szerint ténylegesen elszdmolt écs. +3500 1
¢ TAOQO szerint elszamolhatd écs. -2700 1
e Kapott osztalék - 500 1
KORLATOZOTT TERJESZTESU 6
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o El6z6 évekrol elhatérolt és az adoévben érvényesitett veszteség -1200 1

¢ Lgy kordbban fogvatartott foglalkoztatdsa utdn megfizetett TB jarulék - 280 1

e Kiemelten kézhaszn alapitvanynak adott adomény - 2500

{a korlat figyelembe vételével)

e Visszairt, az adoévben bevételként elszamolt céltartalék -2000 1

¢ Adéhatosdgnak megfizetett birsag + 450 1

s Evkdzben iizembe helyezett egy kozvetlentl iizemi céli dj gépet, - 3500 1

» Sajétrezsiben végzett kutatdst-fejlesztést, amelynek aktivalt értéke - 1800 1

¢ A kordbban munkanélkiili foglalkoztatott TB. jaruléka - 350 1
Elvart jovedelemminimum: 11660 1
Adbalap: ' 4120 2
Tarsasagi adé 10 % 412 2
Osztalékadé:
Adbzas elbtti eredmény: 15000
Térsasigl ado _ 4121
Addzott eredmény: 14588 1
Osztalék 8023 1
Mérleg szerinti eredmény: : 6565 1
Osztalékadd 16 % 1284 2

Amennyiben az osztalékban részesiilé maganszemélyté] nem vonnak le éves szinten 450 000
forintot elérb egészségbiztositasi jarulékot, akkor még 14 %-os EHOT is kell levonni téle az
Osszeghatdr eléréséig. ‘ 3

2. feladat | 6 pont

Egy alkalmazott, 2011-ben a munkahelyén havi 180 000 Ft-ot keres.

Az adott hénapban a munkdltat6jitél megbizdsi jogviszony alapjdn is kapott
jovedelmet, a bruttd dsszeg 100 000 Ft.

Nyilatkozott a kifizetnek, hogy az 6néllé tevékenységbol szarmazd jovedelmébdl 60
% koltséget kivén elszdmolni, egyéb nyilatkozatot nem tett.

Mennyi lesz a netté meghizasi dija?
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Megoldas:

Megbizési dij 100 000
Nyugdijjarulék (jarulékalap 40 000) 4000 1p
Természetbeni egészségbiztositasi jarulék 1600 1p
Szja eloleg 8128 3p
Netté megbizési dfj 86272 1ip

Adoalap: 40000 x 1,27 = 50 800
Adoeldleg: 50800x0,16= 8128

3. feladat 21 pont

Egy ad6alany 2011 méjusi AFA elszdmolasdhoz az aldbbi adatok ismertek

(adatok Ft-ban):

A villalkozas afa koteles és afa mentes tevékenységet is végez, az ardnyositishoz évkdzben a
megelézd addév levonasi hanvadat alkalmazza, ami 70 %. -

Ma_]IISI gazdasa01 események:

-

1. | anyagbeszerzés adokoteles tevekenyseghez (nett()) - 4 000 OOO
2. targyi eszkdz beszerzés ad6koteles és mentes tevekenyseghez 2 400 000
L i (nettd), R
3. sz;emelygepkocs1 beszerzes nem tovabbertekesztem cellal 5 000 000

1 (nett6), 1 o
(4. | ghzolaj uzemanyagaszemelygepkocsﬂloz (brutto) ) b 140 OOO
15 2 vallalkozas kozosségi addszammal rendeikemk Umos 3 000 000

| tagorszagbhdl szerzett be anyagot addkédteles és mentes |

| tevékenységhez.
| .| Abeszerzés Fera dtszémitott éricke (nett). S B
1 6. egy kiemelten k6zhasznd alapitvéanynak i mgyen adott at 1200 000
: + irodai berendezéseket, melynek konyv szerinti értéke 1 800
. I't piaci ért€ke (brutt6), S T
7. terméket értékesitett belfoldre (netto) 16000 000
'8 [ ad6mentes srolgdltatdst végeet belioldre (notd), | 3 000000
9. barmadik orszdgha terméket érékestielt (net6), .. 2000000
10, 1 2011, dprilisi koziizemi szdml4ja érkezett (brutto) flzetes:l | 600000
| hatdrid§ 2011 mjus 12. o
L vendégil latta tizleti partnerelt Az étel és ital szamla értéke 600 000
. (bruud), S T
112, | terméket eﬁekeszteﬁ Hoﬂandzaba (a szaliztmanyozasz 1 10 000 000

dokumentumok szerint a termék az orszdgot 30 napon beliil
| clhagyta) (netts).
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Hatrozza meg az adohatésiggal elszamoland6 és a vallalkozast terhelé afat!

Megoldas:
Minden helyes vilasz 1 pont

Gazdasagl szeten{io _7; Levonhato ; Lenem
esemény. AFA .. (AFA: | vonhatd AFA:

S Y L

420000 | 180000
1250000
28000
| 225000

525000

1
]
5. 1750000 |
6. | Nem .
o értékesités o4
8. | Mentes

[ 84000 [ 36000
120000

9.
1. I L .
Osszesen 2250000 [2029000__

189000

Adéhatésaggal elszamolandé adé: 2 250 ¢ Ft ~2 029 e Ft =+221 e Ft
(befizetendd add).

A vallalkozast terheli (raforditasként elszdmolandd) 1 839 e Ft.

4. feladat

Egy mezbgazdasagi kistermeld egy konzervgydrnak értékesit 120 g {626 kukoricat.
kg-onként 20 Ft-ért, tovabba a helyi hisipari vallalatnak elad egy tenyésztésbl kivont
é16 sertést, amelynek stlya 252 kg. A sertés felvdsdrlasi dra 285 Fr/kg.

a) Hatdrozza meg, hogy mekkora felvasérlasi feldrat fognak tartalmazni a felvasarlasi
jegyek! 4 pont

b) Milyen kételezettségei vannak a feldrat tekintve az adéalanynak? 1 pont

KORLATOZOTT TERJESZTESU 9
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Megoldas

a)

Novényi termék esetében a feldr: 12 % 1p
1g=100kg

120 g=12 000 kg 12000 x 20 x 0,12 =28 800~
tehdt ennyi a felvasarlési feldr a kukorica eladdsanal. 1p
ElGallat esetében a felar: 7% Ip
252 x 285 % 0,07=5027,-

tehdt ennyi a felvasarldsi felar a sertéseladasndl. lp

b) A mezdgazdasagi Gstermeldnek se befizetési kotelezettsége, se levondsi joga nincs.

Csak az értékesités bevételeirdl kell nyilvantartdst vezetnie.
Ahhoz, hogy felvasarldsi feldrat alkalmazhasson adoszdmot kell kérmie.  1p
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